

## 為何臺灣不缺乏口罩

駐胡志明市辦事處教育組

全球正在爭奪口罩，但臺灣不僅足夠供應國內，而且還贊助國外上千萬張口罩。前幾天，臺灣告知將捐助歐洲 7 百萬張口罩、2 百萬張給美國、1 百萬張給其他國家。目前世界上各國缺乏醫療設備，尤其是口罩。但臺灣生產口罩量每日達 1,300 萬張並在管理方面都沒有遇到任何問題。

臺灣政府自第一病例開始，就嚴格執行各種管理措施。到目前，政府還是管理自生產到分發之環節。

政府禁止出口口罩並與各廠商結合設立 60 個生產線來供應國內。甚至犯人也要求做口罩。

所有生產口罩，政府全部管理分發給醫院、醫療人員以及民眾。

自 2 月 6 日起，每星期政府發給民眾每人 2 張口罩。到 3 月 5 日，額度提升，有健保卡者，每星期可買 3 張，每張新臺幣 5 元。

為了減少民眾聚集，規定可在星期日購買並只要具有健保卡就可在指定藥局購買。若在其他時間購買，需看健保卡最後碼，偶數在星期二、三、六買，奇數星期一、四、五買。

運用買口罩時刷健保卡，這樣可以管理民眾購買史並能管理每人每星期買 3 張。

因數量有限並購買時要靠藥局，很多民眾反映等候及排隊時間太久。上班者及學生是最困難之對象。因此 3 月 12 日臺灣公告線上購買系統。讓民眾可在線上購買，民眾要有健保卡或居留證，於手機下載台灣健保軟體就可購買。每張口罩還是新臺幣 5 元，但加運費 2 元共 7 元。民眾將自 3 月 26 日至 4 月 1 日於指定便利商店取貨。若購買量比供應量多，政府將運用隨機選擇方式。

自 3 月 12 日線上購買系統正式公告 2 小時後，臺灣人已訂 3 萬 5 千訂貨單。臺灣政府預期於 1 個星期執行線上購買，將有 233 萬人購買 7 百萬張口罩。依 Taiwan News，至 3 月 25 日該系統已有 1 億 1,780 萬人次使用。

第二次線上購買口罩，將自 3 月 25 日起至 3 月 27 日止，經付款幾天後，將在 4 月 2 日至 8 日取貨。

政府及各藥局也分享存儲量，以利各工程師設立各種應用程式，讓民眾尋找最近藥局並知道哪家藥局還有貨。

資料來源：2020年4月5日，越南 vnexpress 電子報

<https://vnexpress.net/kinh-doanh/vi-sao-dai-loan-khong-thieu-khau-trang-4079909.html>

